

**ЗАВТРА—РЕФЕРЕНДУМ. ВЫ НЕ ПРИДЁТЕ ГОЛОСОВАТЬ?
ЧТО Ж, ЖИВИТЕ ТАК, КАК ЗА ВАС
ПРОГОЛОСУЮТ ДРУГИЕ.**

Суббота, 24 апреля 1993 года

нашевремя

№ 32
(7374)

ЗАВТРА — ВСЕРОССИЙСКИЙ РЕФЕРЕНДУМ

ПУСТЬ ПОДСКАЖЕТ СОВЕСТЬ

В своей газете мы давали возможность высказать свое мнение в отношении референдума каждому, кто этого пожелает. И люди высказывались — кто прямо и открыто, а кто просил не называть своего полного имени. И это его право. Ведь референдум проводится тайным голосованием. Каждый, независимо ни от кого, сможет в этот день высказать свое мнение в отношении доверия Президенту, народным депутатам. Что же касается публикаций в нашей газете, то получился небольшой «перекос» в сторону

от доверия Б. Н. Ельцину. Хотя, несомненно, и в нашем районе в день референдума многие скажут Президенту «Да».

Мы уже знаем из средств массовой информации, что Президенту доверяют многие известные нам киноактеры, спортсмены. Каковы их доводы? Станислав Черчесов, капитан «Спартака», например, считает: «...если мы выбрали себе тренера, то должны выполнять его установки на игру. Я голосовал за Президента, ему дан срок, который еще не вышел. Кто же требует ус-

пехов, когда не завершен «сезон»?».

Олег Табаков: «Первый и единственный раз в моей жизни я избрал свободно и законным образом Президента своей страны. Главное, что я хотел бы сделать, это обеспечить ему максимальную возможность для наиболее полной реализации его обязанностей перед российским народом. Я себя ощущаю частью своего народа. Как говорил Андрей Платонов, Россия без меня неполная».

За Президента намерены отдать свои голоса Алек-

сандр Абдулов, Николай Старостин, Нонна Мордюкова, Константин Кинчев, Эльдар Рязанов, Виктор Астафьев, Владимир Спиваков, Владимир Кадаников.

Они доверяют Президенту, верят в него и поддерживают его политику.

У нас с вами, дорогие читатели, впереди несколько часов до того момента, когда нужно будет сделать свой выбор. Сделайте его, как вам подсказывает ваша совесть, ваше сердце, так, чтобы не было потом горько и обидно.

А мы не согласны с Вами Открытое письмо А. Моргунову — рабочему АО «Яялес»

Мы, пенсионеры лесокомбината, не согласны с Вашим мнением, уважаемый А. Моргунов, которое Вы высказали в статье «Слово народа — высший суд». Да, нам действительно хотелось бы верить в то, что слово народа — высший суд. Но ведь на деле это далеко не так. Предыдущий референдум показал, что большинство народа бывшего Советского Союза высказало свое мнение за сохранение Союза. А что сделал Президент с этим мнением? Перечеркнул его, не спросив на это мнение народа, распустил Союз. И что для него значит мнение народа?

Мнение народа на нынешнем референдуме? Если, конечно, большинство проголосует за доверие Президенту, то Борис Николаевич с этим мнением будет считаться, а если нет?

Поэтому можно ли верить нашему Президенту, доверять ему? И это не первый и не единственный обман. Борис Николаевич многое обещал народу, давал клятву, но ничего из его обещаний не выполняется. Во всем обвиняет он народных депутатов, съезд. Желает иметь больше полномочий, неограниченную президентскую власть. Только лучше ли будет от

этой власти? Мы не уверены, уважаемый А. Моргунов. Ведь именно при нашем Президенте люди утрачивают права на труд, отдых, бесплатное жилье, образование и медицинское обслуживание. И Вы считаете это справедливым? Враз уничтожаются права, которыми пользовались люди десятилетиями. А Вы уверены в том, что торговля землей — это именно то, что нужно нашему народу в настоящее время? Уже нынче, в этом году, как сказал на расширенном заседании совета ветеранов глава администрации района М. П. Дмитриенко, одна сотка земли под картошку будет стоить тысячу рублей, тогда как мы с Вами, тов. Моргунов, пользовались ею бесплатно, каждый из нас на полях мог садить картошки столько, сколько сможет. Разве теперь это делается в интересах народа? И таких доводов можем приводить много. Потому и не согласны с Вами.

П. ЕФРЕМЕНКО,
И. СТРЕПЕТОВ,
Ф. БОГДАНОВ,
И. СИКОРЕНКО,
Н. КОВАЛЬ,
Л. ИСАЕНКО
и другие

НА ВСЕ ВОПРОСЫ ОТВЕЧУ: «ДА»

Да, я за Президента. Да, за его политику. Так я отвечаю людям, когда веду с ними разговор о предстоящем референдуме.

Нужны, на мой взгляд, и досрочные выборы Прези-

дента и народных депутатов Российской Федерации. На встречах со своими избирателями народные депутаты Кайлинского сельского Совета разъясняют людям, что они могут про-

явить волеизъявление, приняв активное участие во всенародном референдуме, и их личное дело, что они захотят вычеркнуть в каждом бюллетене.

К референдуму все села

готовы. Надеемся, что пройдет он активно. Л. НАГАЕВА, глава администрации, председатель Кайлинского сельского Совета.

И. ПИЛЮГИН,
глава администрации,
председатель
Судженского
сельского Совета.

БУДЕМ АКТИВНЫМИ

В период подготовки к референдуму в селах велись активная разъяснительная работа. На раскомандировках, в своих округах депутаты Судженско-

го сельского Совета, культработники знакомили людей с образцами избирательных бюллетеней. Разъясняли, как им поступить,

если они голосуют за Президента или против. Каждый участник референдума имеет возможность проявить свою волю в дан-

ном случае.

Видимо, этому способствовало то, что начали мы

ремонт почвообрабатывающей и посевной техники сразу после нового года. В то время и запасные части можно было приобрести, и были они намного дешевые, чем в настоящее время.

Кроме того, руководство хозяйства выделило ремонтникам наличные день-

ги для приобретения запасных частей. Изыскивали мы их в г. Кемерове, в южном отделении Николая Ефимовича Арышева.

Очистились поля от снега. Пригрел солнечный свет, и начнем полевые работы. Думаем, что техника нас не подведет.

Н. КОПЫТОВА,
зоотехник-селекционер.

ДОЛГ КАЖДОГО

Весна — лучшее время года. Оживает природа, очищаются от снега дворы и обращаются к людям администрации поселка. Приложения портят накопившиеся за долгую зиму мусор и недели санитарной очистки нечистоты. Добрые хозяева и благоустройства территории тяжения снега на прилегающей части улицы, а также улиц и прилегающей части улицы и приусадебных участков и во дворах. Именно об общественном и частном этом и должны позаботиться жители поселка, руководители предприятий, организации, учреждений. Надо поработать по на- ведению санитарного по-

администрация
поселка.

ЭКОНОМИКА НАШИХ ДНЕЙ

Когда день год кормит

Сегодня земледельцы нашего хозяйства уверены в том, что они вовремя и организованно проведут весенние полевые работы. И тракторы, и сельхозмашини своевременно поставлены на линейку готовности. Сагрегированы сцепки и выведены на поле. Ждем только, когда погода позволит земледельцам приступить к работе.

Видимо, этому способствовало то, что начали мы ремонт почвообрабатывающей и посевной техники сразу после нового года. В то время и запасные части можно было приобрести, и были они намного дешевые, чем в настоящее время.

Кроме того, руководство хозяйства выделило ремонтникам наличные день-

ги для приобретения запасных частей. Изыскивали мы их в г. Кемерове, в южном отделении Николая Ефимовича Арышева.

Очистились поля от снега. Пригрел солнечный свет, и начнем полевые работы. Думаем, что техника нас не подведет.

М. ТАНЦЫРЕВ,
главный инженер
КСХП «Марьевское».

Свои проблемы решать можно

— Александр Викторович, совсем недавно у вас стали работать свои магазины. Сколько сейчас торговых точек?

— Наши магазины существуют уже второй год. В настоящее время их 9, один в Ижморке. Работают в магазинах 16 продавцов. Планируем их открытие и в глубинке, если на это будет желание руководителей хозяйств и покупателей. Идем мы навстречу и тем предприятиям, руководители которых проявляют заботу о коллективе. Они предоставляют площадки для открытия наших магазинов. Особенно теплые слова хочется сказать о Галине Николаевне Богохонец. Она смогла оказать помощь в открытии крупного магазина. Обслуживают покупателей три продавца, магазин работает без перерыва, с одним выходным днем, что очень удобно не только для рабочих МСО, но и жилого сектора. Открыты магазины также и на других предприятиях и в учреждениях — швейной фабрике «Восход», «Агронадебе», «Яагаропромхимтранс», районной больнице...

— А что подтолкнуло Вас на открытие этих магазинов?

— В прошлом году у торгующих организаций, которые обслуживает наше предприятие, возникли определенные финансовые трудности. Несвоевременная оплата за реализованный товар повлияла на рост товарооборота нашей фирмы. Конкретно: в 1992 году задолженность Ижморского района за три месяца составила 17 млн. рублей. Отвлечение из обо-

Мой собеседник — Александр Викторович Павлов. В торговле работает 10 лет, из них 3 года — директором межрайбазы.



рота предприятия такой суммы кредитных ресурсов повлекло за собой дополнительные издержки. Был ряд и других трудностей и спорных вопросов с торговыми организациями, которые привели к необходимости создать свои магазины.

— А как Вы отбирали людей для работы в магазинах?

— Отсутствие фондового поступления товара, естественно, привело к необходимости полностью пересмотреть все формы и наработки труда, существовавшие ранее на пред-

приятиях. Чтобы сохранить коллектив и создать стабильную работу в финансовом плане, было решено многие отделы перевести на сделенную оплату труда и открыть магазины. И если исходить из того, что открывшийся магазин в какой-то мере представляет лицо нашего предприятия и создает определенное о нем мнение у населения, то и работники привлекаются должны иметь те качества и квалификацию, которые бы хотели видеть в них покупатели района.

Все продавцы в магазинах из нашего коллектива, на наш взгляд, соответствуют занимаемой должности. Естественно, мы стараемся постоянно работать над повышением их квалификации. Я думаю, что сегодня всем понятно, как трудно найти общий язык с покупателями, когда такая нестабильность в обществе и в стране, что отрицательно оказывается на людях, на взаимопонимании продавца с покупателями. И нам бы хотелось, чтобы в наших магазинах покупатель чувствовал заботу и внимание к себе, искренние и добрые отношения. Многие покупатели выражают свою благодарность за открытие магазинов. Хотя в нашей работе есть еще ошибки, просчеты и не все всегда гладко.

— Александр Викторович, у покупателей давно сложилось мнение: раз продавец, значит, обсчеты, обве-

сы, не те ценники. Как дела в ваших магазинах?

— Мы считаем, что лозунг «Покупатель всегда прав» актуален, как никогда. У покупателя есть выбор, в каких магазинах приобрести товар. Естественно, наша задача и любой торговой фирмы — завоевать покупателя, его доверие и внимание. И если такие негативные явления, как обвесы, сбрасывания и хамство, будут процветать на любом предприятии, я думаю, это не будет способствовать завоеванию внимания покупателя, привлечению его в магазины. А это повлечет за собой снижение товарооборота, доходов и отрицательно повлияет на престиж любой фирмы. Так что, если и возникают жалобы со стороны наших покупателей, мы стараемся как можно оперативнее реагировать на них.

— Раньше очень много было всяких юмористических выступлений по поводу спрятанного под прилавок дефицита. Такое может быть сегодня?

— Я думаю, сегодня эта проблема себя изжила. Припрятывать товар, как говорят у нас в народе, — себе дороже. При столь высоком проценте за приобретаемые кредитные ресурсы, товарные запасы без движения — финансовой смерти подобны.

— В своем магазине, что на территории ЗЛМ, вы обслуживаете многодетных.

Это лишние хлопоты вашим продавцам, да и Вам как руководителю забот прибавилось. Вам что, больше всех надо?

— Понимая сложность нашего времени и что особенно трудно сегодня приходится ветеранам, многодетным семьям, малообеспеченным, нашему коллективу хотелось бы в силу своих возможностей оказать посильную помощь этим людям. Поэтому мы всегда идем навстречу программе «Забота». Да и вообще в своих магазинах стараемся реализовать товар с наименьшими наценками. И если поддержат нас в этом плане руководители хозяйств, мы будем открывать подобные магазины и в глубинке. Так, недавно эти вопросы обговаривались с директором хозяйства «Вознесенское» А. Н. Данченко. У них есть пустующие торговые площади, где можно открыть магазин. Есть договоренность с программой «Забота». Они будут предоставлять нам транспорт, а мы — товары и продавца, и будем торговаться в тех селах, где отсутствуют магазины.

— Как у всех руководителей, у Вас тоже проблемы. Какие они?

— Самая глобальная проблема — это политическая нестабильность в стране. Второе — отсутствие правовой защиты граждан. Не на том уровне ведется борьба с преступностью. Ну, а чисто наша проблема — отсутствие кредитных ресурсов в достаточной мере. Остальные проблемы, я думаю, решать можно самостоятельно.

Записала В. ГИМАЕВА.
Фото В. Язовского.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

Яйский районный Совет народных депутатов Кемеровской области, малый Совет
Решение от 31. 03. 93 г. № 30, раб.пос. Яя

ОБ ОБРАЗОВАНИИ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ВСЕРОССИЙСКОГО РЕФЕРЕНДУМА 25 АПРЕЛЯ 1993 ГОДА

(Окончание.
Начало в № 31).
ПО УЧАСТКУ № 30

БЛАГИНИНА Ирина Викторовна — милиционер Яйского района, выдвинута трудовым коллективом отряда внутренних дел;

ВЕНГУРОВА Елена Владимировна — товаровед Яйского района, выдвинута трудовым коллективом Яйского района;

ГРИГОРЬЕВ Борис Николаевич — наладчик типографии, выдвинут трудовым коллективом типографии;

ДАНИЛОВА Наталья Андреевна — учитель яйской средней школы № 2, выдвинута трудовым коллективом яйской средней школы № 2;

САДЫКОВА Альмира Галимулновна — экономист Яйского района, выдвинута трудовым коллективом яйской средней школы № 2;

СЕМЕНОВА Наталья Сергеевна — товаровед Яйского района, выдвинута трудовым коллективом яйской средней школы № 3;

го района, секретарь комиссии;

СУМЕНКОВ Евгений Александрович — товаровед Яйского района, выдвинут трудовым коллективом Яйского района, председатель комиссии;

СОТНИКОВ Юрий Владимирович — учитель яйской средней школы № 2, выдвинут трудовым коллективом дорожного ремонто-строительного управления;

МЕЛЬНИК Виктор Павлович — экономист промышленного предприятия, выдвинут трудовым коллективом промышленного предприятия, председатель комиссии;

БОРОВИКОВА Ольга Алексеевна — лаборант дорожного ремонто-строительного управления, выдвинута трудовым коллективом дорожного ремонто-строительного управления;

ДАНИЛОВА Светлана Борисовна — учитель яйской средней школы № 3, выдвинута трудовым коллективом яйской средней школы № 3;

ПЛАТКОВА Галина Пав-

ловна — психолог промышленного предприятия, выдвинута трудовым коллективом промышленного предприятия;

ИСКОНДАРОВ Абдулагани Валерьевич — учитель дорожного ремонто-строительного управления, выдвинут трудовым коллективом дорожного ремонто-строительного управления;

МЕЛЬНИК Виктор Павлович — экономист промышленного предприятия, выдвинут трудовым коллективом промышленного предприятия;

МЕРКУЛОВА Людмила Александровна — контролер райэлектросети, выдвинута трудовым коллективом дорожного ремонто-строительного управления;

НОВОСВЕТЛОВА Татьяна Николаевна — учитель яйской средней школы № 3, выдвинута трудовым коллективом яйской средней школы № 3;

ПЛАТКОВА Галина Пав-

ловна — учитель яйской средней школы № 3, выдвинута трудовым коллективом яйской средней школы № 3, секретарь комиссии;

РУБЦОВА Татьяна Павловна — инспектор отдела кадров РТП, выдвинута трудовым коллективом РТП;

СТЕПАНОВ Николай Григорьевич — учитель яйской средней школы № 3, выдвинут трудовым коллективом яйской средней школы № 3, заместитель председателя комиссии;

СТЕПАНОВА Наталья Михайловна — экспедитор промышленного предприятия, выдвинута трудовым коллективом промышленного предприятия;

ТИМОФЕЕВА Любовь Васильевна — штукатур-маляр стройучастка, выдвинута трудовым коллективом стройучастка;

ПО УЧАСТКУ № 32

БУБЛИКОВ Николай Иванович — инженер кап. стро-

ительства завода лесного машиностроения, выдвинут трудовым коллективом завода лесного машиностроения;

БУКАТОВА Тамара Георгиевна — инженер по технике безопасности завода лесного машиностроения;

СТЕПАНОВ Николай Григорьевич — учитель яйской средней школы № 3, выдвинут трудовым коллективом завода лесного машиностроения, секретарь комиссии;

ДРАНИШНИКОВ Сергей Викторович — электронщик завода лесного машиностроения, выдвинут трудовым коллективом завода лесного машиностроения;

ИВАНОВА Нина Михайловна — заведующая канцелярией завода лесного машиностроения, выдвинут трудовым коллективом завода лесного машиностроения;

ИНОЗЕМЦЕВА Надежда Сергеевна — экономист завода лесного машиностроения, выдвинут трудовым коллективом завода лесного машиностроения;

ПО УЧАСТКУ № 33

го машиностроения; КОШКАРЕВ Михаил Яковлевич — плотник завода лесного машиностроения, выдвинут трудовым коллективом завода лесного машиностроения, председатель комиссии;

КУРСИШ Любовь Николаевна — начальник планового отдела завода лесного машиностроения, выдвинут трудовым коллективом завода лесного машиностроения;

НЕМЫКИНА Нина Михайловна — инженер отдела кадров завода лесного машиностроения, выдвинут трудовым коллективом завода лесного машиностроения;

ТИХОНОВ Николай Ильич — слесарь завода лесного машиностроения, выдвинут трудовым коллективом завода лесного машиностроения, заместитель председателя комиссии;

ПО УЧАСТКУ № 33

Воинская часть.

«Я чист перед народом, перед своей совестью»

Открытое письмо А. Тулеева редакциям газет „Наша газета“, „Кузнецкий край“, „Кузнецкий рабочий“ и программы „Пульс“

Председатель областного Совета, народный депутат России А. М. Тулеев обратился с открытым письмом к редакциям газет «Наша газета», «Кузнецкий край», «Кузнецкий рабочий» и программы «Пульс» и в их лице ко всем избирателям области. В нем

А. М. Тулеев изложил свою позицию о состоянии практических дел в России и в Кузбассе.

В открытом письме, в частности, говорится: «Уважаемые журналисты! Обращаюсь к вам потому, что на страницах своих газет и телевидении вы последовательно отставали проводимые Президентом реформы, убеждали людей в правильности и безальтернативности проводимого им курса. Я же всенародно, а не за углом, утверждал, что этот курс антинароден, что он ведет к разрушению производственного потенциала России...».

Далее А. М. Тулеев указывает на то, что сам Президент на всю Россию на 9-мъезде признал, что «экономический кризис был усилен очевидными сейчас ошибками: недостаточной социальной направленностью курса реформ, слабой поддержкой со стороны государственных реформ хозяйствования и нового слоя собственников, отсутствием эффективной антиинфляционной политики, чрезмерными надеждами на «внешнюю помощь», в результате чего ухудшилась жизнь большинства россиян».

А. М. Тулеев подчеркивает, что ни одна из поставленных Б. Н. Ельциным целей не была достигнута прежде всего потому, что Россия была навязана чуждая, совершенно непримлемая, с точки зрения национальных интересов, модель перехода к рыночным отношениям. То есть предполагалось, что рынок сам все расставит по местам — и производство, и цены, и доходы, и многое другое при минимальном участии государства в управлении и регулировании экономики. Результат получился со-

вершенно отличный от того, который обещали идеологи «светлого рыночного завтра». Не случайно даже наши иностранные доброжелатели говорят, что «есть рынок западный, есть российский, и отличаются они, как свадьба от поминок».

Председатель областного Совета народных депутатов А. М. Тулеев приводит доводы ошибочности утверждений журналистов вслед за Президентом, что «к осени 1992 года будет стабилизация экономики, постепенное улучшение жизни людей». С начала 1993 года добыто угля ниже прошлого года на 11 процентов. За один 1992 год на производстве погиб 171 шахтер, это в 1,3 раза больше предыдущего года.

Люди своими жизнями расплачиваются за проводимую политику. А получаемые заработки душу шахтеров не радуют. Да и какой смысл зарабатывать, когда обнаглевшая преступность или ограбит, или вынудит «продать бартер» по чисто символической цене. «Вы, господа журналисты, восторгались, когда тот же Президент обещал лечь на рельсы, но не допустил повышения цен и обнищания народа», — напоминает А. М. Тулеев. — Нужели вы не видите, во что вышли обещания Президента?».

А. М. Тулеев констатирует, что вместо обещанного 3—5-кратного роста цен розничные цены выросли за прошлый год более чем в 26 раз, на многие товары — в 100 и более раз. В то время как доходы населения за этот период выросли лишь в 11,4 раза. И это привело к тому, что к концу 1992 года почти 30 процентов россиян имели доходы ниже прожиточного уровня. По словам Президента, народ в Кузбассе доволен, что исчезли очереди в магазинах, что на прилавках много товаров. За счет чего это произошло? Только за счет снижения реальных доходов населения, по сути, за счет здоровья людей.

По оценкам специалистов, говорится в открытом письме, нынешнее питание подавляющего большинства оценивается как «неполное голодание». Не удивительно, что в 1992 году смертность в Кузбассе превысила рождаемость. В особенно тяжелое положение правительство Президента поставило бюджетников, пенсионеров и студентов.

Его политика привела к необоснованному разрыву в оплате труда бюджетников и производственников. Введенная в конце 1992 года новая форма оплаты труда бюджетников ситуацию не изменила. Разрыв в оплате труда по-прежнему составляет 4—6 раз.

В еще худшей ситуации, отмечает А. М. Тулеев, оказались ветераны, старшее поколение. Цены скачут под зарплату производственников (она выше, чем в среднем по России), а пенсия назначается такая же, как по всей России-матушке. Сожалением констатирует председатель областного Совета, что позиция Президента и Правительства в вопросах социальной защиты принуждает направлять бюджетные средства не на производство товаров, а на выживание пенсионеров.

Аман Гумирович оспаривает утверждение средств массовой информации, что рынок-де дает новые импульсы развития научно-технического прогресса, доказывая обратное: «...Парарадокс, но Нобелевскую премию 1992 года присудили за работы по человеческому капиталу. А у нас интеллект оценивается обратно пропорционально мускулам рекетира. Ученые степени потеряли смысл. Кандидаты наук торгают кефиром у метро — больше платят. В аспирантуру молодые учёные не идут».

А. М. Тулеев высказывает за необходимость развития честного предпринимательства и на этой основе — здоровой конкуренции. Но из-за политики, проводимой Правительст-

вом, честные предприниматели оказались задавленными налогами, кредитными ставками, разгулом бюрократии. В то же время процветают перекупщики. Те, кто ничего не производит, уточняет А. М. Тулеев, сколачивают свой капитал на перепродаже товаров. Аман Гумирович считает, что «поддерживать, стимулировать надо тех предпринимателей, которые даже в нынешних условиях развивают производство товаров и услуг, реально противодействуют спаду производства».

Председатель областного Совета останавливается на Указе Президента, который тот подписал в канун референдума «О неотложных мерах по стабилизации уровня жизни населения Российской Федерации в 1993 году». Именно этот Указ, считает А. М. Тулеев, и разрешает многолетний спор председателя областного Совета с журналистами этих средств массовой информации. В нем идет речь об учете социальных последствий проводимых реформ, о прожиточном минимуме, о налоговом регулировании расходов на оплату труда, причем увязанных с приростом производства. Указом рекомендуется в рамках социального партнерства согласовывать действия по стабилизации цен и заработной платы. А ведь именно депутаты областного Совета неоднократно настаивали на необходимости повышения зарплаты производственникам в увязке с зарплатой бюджетников, пенсиями и стипендиями. И еще на один пункт из Указа Президента обращает внимание А. М. Тулеев: местным администрациям теперь предписано осуществлять регулирование ценообразования на продукты питания первой необходимости. «На всех этих мерах», — пишет Аман Гумирович, — я и мои сторонники настаивали еще два года назад».

В заключение А. М. Тулеев заявил: «Я всегда ясно и четко формулировал свою позицию, никогда не прятался и не уходил от прямых вопросов. В этом смысле я чист перед собственным народом, перед своей совестью».

РОВД сообщает Дело было поутру

6 апреля между пятью и шестью часами утра в Яе был обворован универмаг. Преступник вырезал стекло в окне и похитил различные приглянувшиеся ему вещи почти на миллион рублей. Уже к вечеру этого же дня подозреваемый в совершении этого преступления был задержан, похищенное изъято.

ЧИТАТЕЛЬ ОТКЛИКНУЛСЯ

НЕ МАГАЗИН, А ЛИШЬ НАЗВАНИЕ

Я спрашивала уже у ко для ветеранов вой- нас никогда и никто там не председателя районного. И вот сейчас они пла- совета ветеранов Д. Н. Цу- чут, получая приличную пенсию, что для них нет пишут о магазине для вет- магазина с дешевыми про- теранов войны и труда. дуктами. А что делать нам, Коснулось мне однажды ветеранам труда, с пенсии- обратиться в этот магазин ей в шесть тысяч рублей? Так что выбросьте из на- с просьбой продать баноч- Так что выбросьте из на- ку рыбных консервов, так звания «магазин для вет- мие — фигу с маслом. ранов войны и труда» сло- Не дали. Сказали: толь- ва «и труда». Потому как

Е. КАРЗУНОВА,
ул. Ленина, 1—3.

Наше время

ПОЧЁМ ПАЛЬТИШКО?

На днях в редакцию газеты пришел наш читатель Петр Демьянович Егренцев с улицы Смирнова и поделился с нами удивительным приключением. Купил он недели три назад в магазине № 1, что на базаре, для дочери весеннее пальто. Дорогово, правда, — за 12800 рублей. Но что по-делаешь, цены теперь везде большие, а носить-то что-то надо. Купили пальто, да и повесили в шкаф, с этикеткой — тепло стало, а может, сердце чуяло... А тут приехала к нему в гости сестра, похвалилась ей обновкой. Как водится у женщин, пошла она по магазинам, и... что за чудо! Увидела в универмаге, и в «Детском мире» такие же пальто, только... за 7800 рублей. Удивилась и спросила у Петра Демьяновича, что ж, дешать, вы-то столько заплатили? Вот и пошли

НАШ КОРР.

Приглашают на работу

Объединению общественного питания Яйского района на постоянную работу требуются ночные уборщики.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому РТМО на постоянную работу требуются слесари-сантехники. Заработка плата — 20 тысяч рублей.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Купят

Объединение общественного питания Яйского района производит закуп картофеля по цене 30 рублей за 1 килограмм, морковь — 30 рублей за 1 килограмм.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Березовское сельхозотделение Ижморского района производит закуп бычков весом до 200 кг стоимостью 230 рублей за 1 килограмм.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Продают

Продаются 2-камерные холодильники «Бирюса-22» и «Бирюса-18», морозильные камеры «Бирюса-14» в упаковке. Цены ниже магазинных. Телефоны в г. Анжеро-Судженске: коммутатор 2-20-75, далее просить 3-11 (после 14 часов), или по телефону: 2-49-74 (в любое время).

Предлагают услуги

Предлагаем срубить мелкие постройки. Погонный метр — 250 рублей. Рубить будем после работы и в выходные. Водку не употребляем. Качество гарантируем. Обращаться в столярку коммунального хозяйства, к Валентину.

РОДНЫЕ.

Скорбят

Объединение общественного питания Яйского района скорбит по поводу смерти бывшего работника общественного питания

ПЕТУХОВА

Ивана Осиповича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив управления сельского хозяйства выражает искреннее соболезнование Шумову Ивану Георгиевичу — главному бухгалтеру управления, по поводу смерти его брата

ШУМОВА

Владимира Георгиевича.

ПОНЕДЕЛЬНИК

26 АПРЕЛЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.00 Итоги.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 «Утро».
9.15 Фирма гарантирует.
9.30 Посмотрите, послушайте...
9.55 Марафон-15.
10.45 Что означают ваши имена.
12.00 Новости.
12.20—12.50 Гол.

15.00 Новости.
15.25 Телемикст.
16.10 Блокнот.
16.15 Мультфильм.
16.30 Хочу стать звездой.
17.00 «Атомная энергетика без тайн и секретов».
17.20 Звездный час.
18.00 Новости.
18.20 Гол.
18.50 Эхо недели.
19.20 Хоккей. Сборная России—сборная Канады. 2-й и

3-й периоды.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Горячев и другие».
12-я серия.
21.55 Спортивный уик-энд.
22.10 Бомонд.
22.50 Ситуация.
23.20 Здравствуйте.
23.30 АТВ-брюкер.
23.45 Монтаж.
00.00 Новости.
00.25 Джем-сейшн.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 «Вести».
8.25 Время деловых людей.
8.55 Концерт.
9.10 Совершенно секретно.
10.05 Если вам за...
10.35 Мульти-пульти.
10.50 Впереди паровоза.
11.10 Досуг.
11.25 «Зеркало для героя».
Художественный фильм.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.05 «Продлиться, продлиться, очарованье». Художественный фильм.

15.30 «Дикая природа Америки».
16.20 Мегаполис.
16.50 Трансросэфир.
17.35 Чернобыль... трагедия продолжается».
18.05 Спасение-911.
19.00 Манера.
19.35 Спортивная карусель.
19.40 Телеторги.

19.50 Итого...
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 Из первых рук.
21.00 «Авось».
22.15 «Распад». Художественный фильм.
23.50 Антракт.
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.

ВТОРНИК

27 АПРЕЛЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Домисолька.
9.35 «Просто Мария». Художественный фильм.
10.25 «Хочу стать звездой».
10.55 «Останкино» представляет.
11.20 «Горячев и другие».

12-я серия.
11.50 Пресс-экспресс.
12.00 Новости.
12.20 «Уроки французского». Художественный телевизионный фильм.
13.40 «Ах, водевиль, водевиль...». Художественный фильм.
14.45 Мультфильм.
15.00 Новости.
15.25 Деловой вестник.
15.40 Мир денег Адама Смита.
16.10 Блокнот.

16.15 Мультфильм.
16.30 Единый мир.
17.00 Таланты и поклонники.
18.00 Новости.
18.20 Технодром.
18.30 «Останкино» представляет.
18.55 «Просто Мария». Художественный фильм.
19.40 Миниатюра.
19.55 Тема.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 «Молитва Сергию».

Документальный фильм.
22.20 «Путь героина». Художественный фильм. 1-я серия.
23.20 Подарок меломану.
23.50 Пресс-экспресс.
00.00 Новости.
00.20 «Ах, водевиль, водевиль...».
01.25 Видеодром.
01.55 — 04.35 Хоккей. 1|4 финала.

8.55 Звездный дождь.
9.55 «К-2» представляет.
10.50 Конверсия в провинции.
11.20 «Убить дракона». Художественный фильм.
13.20 Крестьянский вопрос.
13.45 «Земля взывает к истине».
15.15 Телебиржа.
15.45 Там-там новости.
16.00 Студия «Рост».
16.30 Трансросэфир.
17.15 Господа-товарищи.
17.30 На сессии ВС РФ.

17.45 Соловьев.
18.30 Кабаре «Околесица».
19.15 Послесловие к сезону.
19.40 Аспект.
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 М-топ.
21.20 «Шаг за горизонт».
22.05 Спортканал.
22.55 Арт-обстрел.
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.25—00.55 Хранители истины.

СРЕДА

28 АПРЕЛЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Мультфильм.
9.40 Джем.
10.10 Хоккей. 1|4 финала.
3-й период.
10.50 Особняк на Володарского.
11.10 В мире животных.

11.50 Пресс-экспресс.
12.00 Новости.
12.20 «Ночной звонок». Художественный фильм.
13.20 Студия «Око» представляет.
15.00 Новости.
15.25 Телемикст.
16.10 Блокнот.
16.15 Мультфильм.
16.30 Джем.
17.00 Мультфильм.
17.30 Кошелек пенсионера. Социальное обеспечение в России и Финляндии.

17.50 Технодром.
18.00 Новости.
18.25 «Останкино» представляет.
18.55 Мультфильм.
19.20 Хоккей. 2-й и 3-й периоды.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 Репортаж ни о чем.
21.40 «Путь героина». Художественный фильм. 2-я серия.
22.40 Пресс-экспресс.

22.50 Футбол. Сборная России—сборная Венгрии.
00.50 «Преодоление». Документальный фильм.
01.00 Новости.
01.25—02.10 Л-клуб.

КАНАЛ «РОССИЯ»

12.05 «Санта Барбара».
12.55 Параллели.
13.10 У Кююши.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.05 Программа «03».
14.35 «Поцелуй Мэри Пикфорд». Художественный фильм.
15.55 Сигнал.
16.10 Там-там новости.
16.25 Студия «Рост».
16.55 Трансросэфир.
17.40 Большой круг.
17.55 «Кредитные карточки: прошлое, настоящее, будущее».

Документальный фильм.
18.10 Уходящая натура.
19.35 «О2».
20.00 «Вести».
20.20 Телеторги.
20.30 «Пульс».
20.50 ТО «Среда».
22.15 Прок.
23.10 На сессии ВС РФ.
23.25 Баскетбольное обозрение.
00.00 «Вести».
00.20 — 00.25 Звезды говорят.

ЧЕТВЕРГ

29 АПРЕЛЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Мультфильм.
9.35 «Просто Мария». Художественный фильм.
10.20 Футбол. Сборная России—сборная Венгрии. 2-й тайм.
11.10 Хоккей. 3-й период.

11.50 Пресс-экспресс.
12.00 Новости.
12.20 «Сватство гусара». Художественный фильм.
13.30 «Лебединая песня». Художественный фильм.
13.55 Студия «Око» представляет.
14.50 Мультфильм.
15.00 Новости.
15.20 Телемикст.
16.05 Блокнот.
16.10 Весна на таджикской земле.
16.40 Это вы можете.

17.20 «...До 16 и старше».
18.00 Новости.
18.20 Будьте счастливы, вас любят.
18.50 «Просто Мария». Художественный фильм.
19.35 Концерт.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 «Путь героина». Художественный фильм. 3-я серия.
22.15 «Цыганское счастье».

Документальный фильм.
23.05 Музыка в эфире.
01.25 Пресс-экспресс.
01.35—02.35 Футбол. На пути к Уэмбли.

КАНАЛ «РОССИЯ»

12.05 «Санта Барбара».
12.55 Пилигрим.
13.35 Крестьянский вопрос.
14.00 «Варвара-краса, длинная коса». Художественный фильм.
15.25 Мультфильм.
15.35 Алгоритмы.
16.05 Там-там новости.
16.20 Азы карьеры.
16.35 Трансросэфир.
17.20 Хроника одной аферы.
17.50 Хроно.

18.25 Концерт.
19.05 М-трест.
19.20 «Населению о гражданской обороне». Фильм.
19.40 Аспект.
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 ТО «Юпитер».
22.25 Тихий дом.
23.25 Академики тенниса.
00.00 «Вести».
00.20 — 00.25 Звезды говорят.

ПЯТНИЦА

30 АПРЕЛЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Мультфильмы.
9.50 Фильм—детям. «Руди в гостях».
10.50 «...До 16 и старше».
11.30 Концерт.

11.50 Пресс-экспресс.
12.00 Новости.
12.20 «Клуб путешественников».
13.10 «Эдит Пиаф». Фильм-спектакль.
15.00 Новости.
15.25 Бридж.
15.50 Бизнес-класс.
16.05 Блокнот.
16.10 Фильм—детям: «Руди в гостях».
17.10 Дело.

17.20 «Преображение».
17.50 «Русский изразец». Документальный фильм.
18.00 Новости.
18.25 Русский мир.
19.10 А. Арканов.
20.00 Поле чудес.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 «Путь героина». Художественный фильм. 3-я серия.
22.15 «Цыганское счастье».

00.55 Музобоз.
01.35 Авто-шоу.
01.50 Программа X.
02.30 Хит-конвойер.
03.30—03.50 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

11.40 Досуг.
11.55 «Санта Барбара».
12.45 Театральный разъезд.
13.40 Крестьянский вопрос.
14.05 Ижица.
14.35 Зигзаг удачи.
15.40 Игра без проигрыша.
16.00 Антракт.
16.10 Там-там новости.
16.25 Студия «Рост».
16.55 Трансросэфир.
17.25 Миниатюра.
17.40 «Сослан на планету Земля». 8-я серия.

18.35 Парламентский час.
19.00 «Отдел 5».
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 Из первых рук.
21.00 «Отдел 5».
22.30 «К-2» представляет.
23.30 Рек-тайм.
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.30—00.35 Спортивная карусель.

СУББОТА

1 МАЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.45 Пресс-экспресс.
7.55 Новости.
8.30 Мультфильм.
9.00 Все любят цирк.
9.40 На балу у Золушки.
10.40 «Собака, остановившая войну». Художествен-

ный фильм.
12.05 Советские сказки.
12.35 Мультфильм.
13.05 Звезды эстрады сего дня и завтра.
14.30 Мультфильм.
15.00 Новости.
15.25 «Укротительница тигров». Художественный фильм.
17.15 Красный квадрат.

17.55 Счастливый случай.
18.55 Шире круг.
20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.25 Пресс-экспресс.
21.35 КВН.
23.35 Танцы, танцы, танцы.
00.15 — 01.55 «Ленинград, ноябрь». Художественный фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Свой взгляд на мир.
8.50 «Площадь революции. Драма в трех актах». Документальный фильм.
10.25 Козырная дама.
10.55 Телетеатр России.
11.40 Признание. Ф. Хитрук.
13.20 Танцевальный марафон.

13.55 «Дайте жалобную книгу». Художественный фильм.
15.20 XX век в кадре и за кадром.
15.50 Комики XX столетия.
17.00 Репортер.
17.15 Устами младенца.
17.50 Хоккей. Полуфинал.
19.50 Праздник каждый день.

20.00 «Вести».
20.25 «Мадо, до востребования». Художественный фильм.
22.15 Футбол без границ.
23.10 Трансросэфир.
00.00 «Вести».
00.20 Звезды говорят.
00.30 — 00.35 Спортивная карусель.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

2 МАЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.55 Час силы духа.
7.55 Новости.
8.35 Утренняя гимнастика.
8.45 Тираж «Спортивного».
9.00 Центр.
9.30 С утра пораньше.
10.00 Пока все дома.
10.30 «Берег спасения», Ху-

дожественный фильм. 1-я серия.
11.35 Утренняя звезда.
12.25 Мультфильм.
12.55 «Голливудские мечты». Документальный фильм.
14.00 Мультфильм.
14.10 «Подводная одиссея команды Кусто».
15.00 Новости.
15.15 Старейший русский

оркестр.
15.45 «Клуб путешественников».
16.35 Панорама.
17.15 50X50.
18.05 Мультфильмы.
19.00 Новости.
19.15 Фермер-92.
20.15 Немного о себе.
20.45 «Тишина». Художественный фильм. 1-я серия.
22.00 Итоги.

22.45—01.00 Хоккей. Финал.
КАНАЛ «РОС